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Государственное образовательное учреждение 

«Приднестровский государственный университет им. Т. Г. Шевченко» 

 

Бендерский политехнический филиал 

Кафедра «Экономика строительства и теории коммуникаций» 

 

Итоговый тест к экзамену 

1. Какой показатель НЕ входит в систему национальных счетов 

(СНС) для измерения результатов экономической деятельности? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Валовой внутренний продукт (ВВП). 

2. Валовой национальный доход (ВНД). 

3. Индекс потребительских цен (ИПЦ). 

4. Чистый национальный доход (ЧНД). 

 

2. Макроэкономическое равновесие в модели AD-AS достигается 

при: 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Равенстве совокупного спроса и совокупного предложения. 

2. Равенстве экспорта и импорта. 

3. Нулевом уровне безработицы. 

4. Стабильном валютном курсе. 

 

3. Какое явление НЕ относится к проявлениям макроэкономической 

нестабильности? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Экономический рост. 

2. Цикличность развития экономики. 

3. Безработица. 

4. Инфляция. 

 

4. Формула для расчета уровня безработицы: 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. (Численность занятых / Численность трудоспособного населения) 

* 100%. 

2. (Численность безработных / Численность рабочей силы) * 100%. 

3. (Численность безработных / Численность всего населения) * 100%. 

4. (Численность занятых / Численность безработных) * 100%. 

 

5. Инфляция спроса возникает, прежде всего, из-за: 
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Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Роста издержек производства. 

2. Чрезмерного роста совокупного спроса. 

3. Снижения производительности труда. 

4. Увеличения импортных цен. 

 

6. Какой инструмент относится к денежно-кредитной политике 

Центрального банка? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Изменение ставки подоходного налога. 

2. Изменение нормы обязательных резервов. 

3. Увеличение государственных закупок. 

4. Выплата социальных пособий. 

 

7. Основная функция коммерческих банков в экономике: 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Эмиссия наличных денег. 

2. Хранение золотовалютных резервов страны. 

3. Кредитно-депозитные операции (аккумулирование свободных 

средств и их размещение в кредиты). 

4. Установление учетной ставки процента. 

 

8. Что из перечисленного является источником экономического 

роста в долгосрочном периоде? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Увеличение совокупного спроса. 

2. Технологический прогресс. 

3. Сокращение налогов. 

4. Увеличение денежной массы. 

 

9. Если Центральный банк покупает государственные ценные 

бумаги на открытом рынке, это, скорее всего, приведет к: 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Росту учетной ставки процента. 

2. Сокращению денежной массы. 

3. Увеличению денежной массы и снижению процентных ставок. 

4. Росту нормы обязательных резервов. 

 

10. К какому виду политики государства относится изменение 

государственных расходов и налогов? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Денежно-кредитной политике. 

2. Налогово-бюджетной (фискальной) политике. 

3. Валютной политике. 
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4. Внешнеторговой политике. 

 

11. Что отражает счет текущих операций платежного баланса? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Потоки капитала (инвестиции, кредиты). 

2. Торговля товарами и услугами, доходы от инвестиций, текущие 

трансферты. 

3. Изменение золотовалютных резервов. 

4. Прямые иностранные инвестиции. 

 

12. Что делает ЦБ для снижения инфляции? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Увеличивает денежную массу. 

2. Снижает ключевую ставку. 

3. Повышает норму обязательных резервов. 

4. Выдает больше кредитов. 

 

13. Плавающий валютный курс определяется: 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Решением Центрального банка. 

2. Спросом и предложением на валютном рынке. 

3. Фиксированным соотношением к золоту. 

4. Международными соглашениями. 

 

14. Какой показатель используется для измерения инфляции на 

потребительском уровне? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Дефлятор ВВП. 

2. Индекс потребительских цен (ИПЦ). 

3. Индекс цен производителей (ИЦП). 

4. Уровень безработицы. 

 

15. Какой вид безработицы связан с поиском или ожиданием работы 

в условиях соответствия квалификации работника требованиям рабочих 

мест? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Структурная. 

2. Фрикционная. 

3. Циклическая. 

4. Сезонная. 

 

16. К чему приводит гиперинфляция? 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Росту реальных доходов населения. 
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2. Обесцениванию денег и краху экономики. 

3. Укреплению национальной валюты. 

4. Снижению процентных ставок. 

 

17. В данный момент количество безработных в официальном 

порядке определяется: 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Как количество лиц, имеющих статус безработных, 

зарегистрированных службами занятости. 

2. Путем проведения специальных выборочных исследований 

домашних хозяйств. 

3. Путем экспертных оценок, проводимых социологическими 

организациями. 

4. Как количество лиц, уволенных с предприятий за соответствующий 

период. 

 

18. Частичная занятость — это: 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Наличие незанятых в составе экономически активного населения. 

2. Превышение циклической безработицы над фрикционной. 

3. Наличие среди трудоспособных членов семьи безработных. 

4. Работа на протяжении неполного рабочего дня из-за 

невозможности найти соответствующую работу в режиме полного 

рабочего дня или временного сокращения спроса на продукцию. 

 

19. В какой фазе экономического цикла наблюдается наибольший 

уровень занятости: 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. спад. 

2. Депрессия. 

3. Оживление 

4. Подъем 

 

20. Депозитная политика банка — это: 

Тип вопроса: Одиночный выбор 

1. Деятельность по привлечению свободных денежных средств 

физических и юридических лиц. 

2. Деятельность банка, связанная с определением процента по 

предоставляемым займам. 

3. Работа банка с ценными бумагами. 

4. Деятельность банка на валютных биржах. 

 

 


